
CDP 2026 – v daždi o suchu

Ak má na Celoslovenských dňoch poľa pršať, tak ich chceme mať aspoň štyrikrát do roka. Odkázal
predseda Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory Jozef Šumichrast organizátorom
a účastníkom Celoslovenských dní poľa, ktoré sa uskutočnili v Dolnej Krupej pri Trnave.

Snáď nikde inde na Slovensku sa 9. a 10. júna neskloňovalo slovko „sucho“ častejšie než v Dolnej
Krupej. Autentická a svojím spôsobom a zameraním jedinečná poľnohospodárska výstava na
Slovensku mala za cieľ v jej jubilejnom 15. ročníku pritiahnuť rekordný počet návštevníkov – viac než
15tisíc.  

Zámerom bolo aj v tomto roku ukázať potenciál domáceho agropotravinárstva, v tomto prípade
poľnohospodárstva a služieb s ním spojených vrátane šľachtiteľstva, modernej poľnohospodárskej
techniky a inovácií.



Na 32 ha výstavnej plochy mali návštevníci možnosť vidieť 47 spoločností prezentujúcich odrody,
výživu a ochranu rastlín. Organizátori pripravili 720 prezentačných políčok s 540 odrodami plodín.
118 spoločností prezentujúcich poľnohospodársku techniku a iné produkty zaujalo aj tých
najmladších.

Viac CDP = menej sucha

Tradične, úvod patril oficiálnym príhovorom vrátane predsedu vlády SR, ministra pôdohospodárstva
a rozvoja vidieka SR, generálneho riaditeľa PPA a ďalších predstaviteľov rezortu. Spoločným
menovateľom bolo sucho a riešenie extrémnych klimatických zmien, ktoré sa s poľnohospodárstvom
v tomto roku intenzívne zahrávajú. Názory na riešenie témy sucha s humorom zastrešil predseda
Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory Jozef Šumichrast, keďže Celoslovenské dni
poľa sa za ostatné roky už akosi tradične spájajú s dažďom: „Možno by sme sucho mohli vyriešiť tak,
že ich budeme organizovať štyrikrát do roka a problém s nedostatok zrážok budeme mať vyriešený,“
dodal predseda komory. 



SPPK s vlastným materiálom na riešenie sucha

Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora sa problematike sucha intenzívne venuje aj
počas júna. Okrem aktualizovania mimoriadneho monitoringu sucha, ktorý na dennej báze pripravuje
z podkladov svojich regionálnych komôr, zostavila aj návrh opatrení, ako sucho riešiť. Materiál
poskytla už začiatkom júna ministerstvu s cieľom spoločne tému riešiť a pripraviť súbor opatrení
realizovateľných na národnej a európskej úrovni.

Téma sucha preto rezonovala aj na Celoslovenských dňoch poľa v Dolnej Krupej, počas ktorých opäť
(ako už tradične za ostatné roky tohto podujatia) niekoľkokrát aj pršalo.

Adaptácia pestovateľov a chovateľov na meniacu sa klímu patrí medzi najväčšie výzvy tohto obdobia.
Ukázalo sa to aj na skladbe odrôd, ktoré vystavovali jednotlivé firmy na svojich pokusných políčkach.
Nové odrody, vyšľachtené s cieľom minimalizovať straty a efektívnejšie hospodáriť napríklad s vodou
alebo viac odolávať škodcom, si návštevníci a najmä odborná verejnosť so záujmom prezerala
a diskutovala o nich.

Práve prepájanie odborníkov, poľnohospodárov, mladej generácie a širokej verejnosti označil
predseda SPPK Jozef Šumichrast za jednu z najväčších hodnôt podujatia.



„Hovoríme o problémoch preto, aby sme ich vedeli riešiť. Aj preto sú Celoslovenské dni poľa
dôležitým miestom stretnutí, diskusií a výmeny skúseností. Priam si želáme, aby na takéto podujatia
chodili aj študenti vysokých a stredných škôl, no aj žiaci základných škôl, ktorí môžu na vlastné oči
vidieť, aké možnosti a perspektívu im v budúcnosti môže ponúknuť slovenské agropotravinárstvo,“
uviedol Jozef Šumichrast.

Význam spolupráce vzdelávania s praxou zdôraznila v úvodnom príhovore aj rektorka Slovenskej
poľnohospodárskej univerzity v Nitre Klaudia Halászová. Podľa jej slov univerzita prešla
reorganizáciou študijných programov práve v úzkej spolupráci so zástupcami poľnohospodárskej
praxe a SPPK.

„Nevychovávame odborníkov pre školy, ale pre prax. Aj preto sme pri príprave študijných programov
intenzívne spolupracovali so Slovenskou poľnohospodárskou a potravinárskou komorou. Naši
študenti a budúci absolventi potrebujú absolvovať kvalitné stáže a odbornú prax a chceme sa o tom
s vami, so zástupcami odbornej verejnosti, rozprávať. Len tak dokážeme pripraviť odborníkov,



ktorých slovenské poľnohospodárstvo potrebuje,“ uviedla rektorka.

Organizátorov podujatia zastupoval predseda Poľnohospodárskeho družstva Dolná Krupá a zároveň
1. podpredseda SPPK Emil Macho. Podľa neho je pre miestnych poľnohospodárov veľkou cťou hostiť
najvýznamnejšie a najautentickejšie poľnohospodárske podujatie svojho druhu na Slovensku.

„Je pre nás obrovská česť pochváliť sa pred všetkými tým, čo sa nám podarilo pripraviť. Príprava bola
mimoriadne náročná, trvala rok a patrí za to vďaka celému tímu PD Dolná Krupá. Na
poľnohospodárstvo sa chceme pozerať pozitívnou optikou, možno aj cez ružové okuliare. Možno
práve takýto pohľad nám dnes chýba. Všetci, ktorí tu stojíme na pódiu, máme spoločný záujem – aby
sa slovenské agropotravinárstvo rozvíjalo a malo dobrú budúcnosť,“ povedal Emil Macho.

V stánku SPPK

Slová z pódia sa počas dvoch výstavných dní preniesli aj do diskusií medzi vystavovateľmi. V stánku
Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory sa stretli viacerí predstavitelia
agropotravinárstva vrátane členov Predstavenstva SPPK, poľnohospodárskych družstiev, obchodných
spoločností a SHR.



Aj jubilejný 15. ročník Celoslovenských dní poľa tak opäť potvrdil, že ide o jedinečné miesto
stretnutia poľnohospodárskej praxe, výskumu, vzdelávania a verejnosti. A hoci sa väčšina diskusií
tento rok niesla v znamení sucha, dažďové kvapky, ktoré sprevádzali podujatie, boli pre
poľnohospodárov tou najlepšou možnou kulisou.

 


